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MÓDULO 21 
 

1. Triângulos: definição, classificação, 
congruência, pontos notáveis do 
triângulo.  

 

2. TRIÂNGULO (  ABC) 
 

É o polígono convexo de três lados. 
Ex.:  

                        
 

A) Soma dos ângulos internos de um triângulo 
     (Lei Angular de Tales) 

o180ĈB̂Â =++  

 
B) Soma dos ângulos externos de um triângulo 

 

         𝐀𝐞̂ + 𝐁𝐞̂ + 𝐂𝐞̂ = 𝟏𝟖𝟎𝐨 

 
C) Ângulo Externo de um triângulo 

 

          𝐀𝐞̂ = 𝐁̂ + 𝐂̂ 

 

2. CLASSIFICAÇÃO DE TRIÂNGULO  
 

 

 
 

3. CASOS DE CONGRUÊNCIA  
 
Quando dois triângulos são iguais. 
 

 
 

4. PONTOS NOTÁVEIS  
 

 
     

5. EXERCÍCIOS  
 

 (EEAR – 2002)  
Os números 2𝑥 + 10°, 3𝑥, 3𝑥 − 20° são medidas em graus 

dos ângulos de um triângulo.  
Esse triângulo pode ser classificado em: 

a) acutângulo 
b) equiângulo 
c) retângulo 
d) obtusângulo 

 
 (EEAR – 2015)  

Seja ABC um triângulo isósceles de base 𝐵𝐶 =
(𝑥 + 3)𝑐𝑚, com 𝐴𝐵 = (𝑥 + 4)𝑐𝑚 e 𝐴𝐶 = (3𝑥 − 10)𝑐𝑚.  

A base de ABC mede ___cm. 
a) 4 
b) 6 
c) 8 
d) 10 
 

 
3) (EEAR – 2012)  

Num triângulo RST a medida do ângulo interno R é 
68° e do ângulo externo S é 105°.  

Então o ângulo interno T mede: 
a) 52° 

b) b)  45° 
c) c)  37° 
d) d)  30° 

 
4) (EEAR 2017)  
Se ABC é um triângulo, o valor de α é: 

 

 
 

a) 10° 
b) 15° 
c) 20° 
d) 25° 
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5) (EEAR – 2001)  

Se na figura, 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 e 𝐵𝐶 = 𝐶𝐷 = 𝐷𝐴, então o valor 
do ângulo α, em graus, é: 

 

 
a) 30 
b) 36 
c) 45 
d) 60 

 
          6) (EEAR – 2005)  

  
 

Na figura, 𝐵𝐶̂𝐴, 𝐶Â𝐷 e 𝐴𝐷̂𝐵 medem, respectivamente, 
60°, 30° e 110°.  

A medida de 𝐷𝐵̂𝐶 é: 
a) 15° 
b) 20° 
c) 25° 
d) 30° 

 
7) (EEAR – 2002)  

Na figura, BN é a bissetriz do ângulo 𝐵̂.  

Se Â = 50° e 𝐶̂ = 30°, então a medida x do ângulo 𝐻𝐵̂𝑁 é: 

 
 

a) 5° 
b) 10° 
c) 15° 
d) 20° 

 
8) (EEAR – 2006)  
Num triângulo ABC, o ângulo BÊC mede 114°.  
Se E é o incentro de ABC, então o ângulo Â mede: 

a) 44° 
b) 48° 
c) 56° 
d) 58° 

 

6. GABARITO 
 

 
1) A 

2) D 

3) C 

4) B 

5) B 

6) B 

7) B 

8) B 

7. ANOTAÇÕES  
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